

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 4PP/9/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2119010624
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 08. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mgr. Martin Floriš, PhD.
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2023:2119010624.2

Uznesenie

Okresný súd Trnava v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Mgr. Martina Floriša, PhD. a prísediacich Petra Galanského a PhDr. Gabriely Brestovanskej, v trestnej veci odsúdeného: G. U., nar. XX.XX.XXXX v M., t.č. ÚVTOS Bratislava, doručovacia adresa: C. C. XX, R. - Y. T., v konaní o rozhodovaní o osvedčení/neosvedčení v skúšobnej dobe podmiennečného prepustenia, na verejnom zasadnutí uskutočnenom na Okresnom súde v Trnave dňa 24.08.2023, takto

rozhodol:

Podľa § 416 ods. 1 Tr. por., § 68 ods. 2 Tr. zák. súd vyslovuje, že sa odsúdený: G. U., nar. XX.XX.XXXX vykoná zvyšok trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený:

- trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava II, sp. zn. 0T/230/2018 zo dňa 05.06.2018 v trvaní 5 (päť) mesiacov a 17 (sedemnášť) dní.

odôvodnenie:

Odsúdený bol uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 4PP/9/2019 zo dňa 29.04.2019, právoplatným dňa 29.04.2019 podmiennečne prepustený okrem iného z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava II, sp. zn. 0T/230/2018 zo dňa 05.06.2018. Predmetným uznesením tunajší súd zároveň odsúdenému určil skúšobnú dobu v trvaní 4 (štyri) roky.

Odsúdený bol včas a riadne v zmysle ustanovení Trestného poriadku upovedomený o termíne verejného zasadnutia. Verejné zasadnutie súd vykonal za prítomnosti odsúdeného.

Odsúdený na verejnom zasadnutí uviedol: „Mrzí ma to, určite som sa poučil, som druhýkrát vo výkone trestu. Budem dbať na to, aby som v budúcnosti viedol riadny život. Na slobode bude moja doručovacia adresa: C.. Pokiaľ by to bolo možné žiadal by som, aby mi bola navýšená podmienka, aby mi nebola premenená. Pracoval som vonku, snažil som sa.“

Prokurátor Okresnej prokuratúry Trnava na verejnom zasadnutí v danom štádiu nemal otázky na osobu odsúdeného.

V rámci konečných návrhov prokurátor uviedol: „Navrhujem rozhodnúť o neosvedčení sa odsúdeného v SD PP, keďže tento v SD nevedol riadny život a dopustil sa priestupkov a dvoch trestných činov.“

V rámci konečných návrhov odsúdený zostal bez vyjadrenia sa.

Na verejnom zasadnutí uskutočnenom dňa 24.08.2023 súd vykonal dokazovanie oboznámením sa s odpisom registra trestov, lustráciou v registri CESDAB, lustráciu v registri Generálnej prokuratúry, s trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava II, sp. zn.: 6T/73/2022 zo dňa 03.10.2022, s trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava III, sp. zn.: 0T/51/2023 zo dňa 08.03.2023, s trestným rozkazom

Okresného súdu Bratislava, sp. zn.: OT/230/2018 zo dňa 05.06.2018, s uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 4PP/9/2019 zo dňa 29.04.2019 a s podstatným obsahom spisu.

Z odpisu registra trestov súd zistil, že odsúdený, hoci dostal od súdu možnosť preukázať, že povedie riadny život, túto možnosť a šancu počas plynutia skúšobnej doby podmiennečného prepustenia nevyužil a dostal sa do rozporu so zákonom, dopustil sa trestných činov, za čo bol právoplatne odsúdený trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava II, sp. zn.: 6T/73/2022 zo dňa 03.10.2022 (začiatok páchania skutku: 03.06.2022, koniec páchania skutku: 03.06.2022), a trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava III, sp. zn.: OT/51/2023 zo dňa 08.03.2023 (začiatok páchania skutku: 06.03.2023, koniec páchania skutku: 06.03.2023).

Podľa § 68 ods. 2 Trestného zákona, ak podmiennečne prepustený viedol v skúšobnej dobe riadny život a plnil uložené obmedzenia a povinnosti, súd vysloví, že sa osvedčil; inak rozhodne, a to prípadne už v priebehu skúšobnej doby, že zvyšok trestu vykoná. Ak sa odsúdený nachádza vo výkone trestu odňatia slobody, súd rozhodne tak, aby výkony trestov odňatia slobody nasledovali plynule za sebou.

Pokiaľ súd odsúdeného z výkonu trestu odňatia slobody podmiennečne prepustil prezumoval, že v prípade odsúdeného výkon celého uloženého trestu odňatia slobody nie je nevyhnutný a účel trestu splnil aj výkon jeho časti. Súd takto postupoval, pretože od odsúdeného dôvodne očakával, že odsúdený počas plynutia skúšobnej doby bude viesť riadny život a nedopustí sa žiadnej trestnej činnosti a ani iného konania, pre ktoré by súd musel konštatovať, že odsúdený riadny život nevedol.

Vedením riadneho života sa vo všeobecnosti rozumie stav, kedy odsúdený dodržiava právny poriadok a ďalšie základné normy občianskej spoločnosti, plní si svoje povinnosti voči štátu a spoločnosti, nezneužíva svoje práva proti spoluobčanom, nenarušuje občianske spolužitie v mieste bydliska ani v zamestnaní, nedopúšťa sa priestupkov, iných deliktov a trestných činov (R 22/1987). Jedným zo základných znakov riadneho vedenia života je dodržiavanie právneho poriadku. Ak podmiennečne odsúdený v skúšobnej dobe závažným spôsobom poruší právne normy najmä tým, že spácha úmyselný trestný čin, svedčí to spravidla o tom, že sa neosvedčil. (R 19/1976).

Skutočnosť, že odsúdený počas doby podmiennečného prepustenia spáchal úmyselné trestné činy svedčí podľa názoru súdu o tom, že očakávanie súdu vyjadrené v uznesení o podmiennečnom prepustení odsúdeného sa nenaplnilo, pretože odsúdený nerešpektuje právny poriadok a to i napriek hrozbe, že mu v takomto prípade môže byť nariadený výkon zvyšku trestu odňatia slobody. Z uvedeného je zrejmé, že odsúdený počas skúšobnej doby nepotlačil vo svojom správaní konania majúce znaky protispoločenského konania. Závažnosť a druh trestných činov spáchaného odsúdeným v skúšobnej dobe podmiennečného prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody sú zároveň dôvodom, pre ktorý súd rozhodol o výkone zvyšku uloženého trestu odňatia slobody vo výmere 5 (päť) mesiacov a 17 (sedemnásť) dní.

Z uvedených dôvodov súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní od jeho oznámenia, ktorú je potrebné podať na Okresný súd Trnava. Oznámením uznesenia je jeho vyhlásenie v prítomnosti toho, komu treba uznesenie oznámiť, alebo doručenie rovnopisu uznesenia.